
Motie Leyduin

De Raad van de gemeente Heemstede in vergadering bijeen op 29 februari 2024,

Overwegende dat:

 de toegankelijkheid van de natuurgebieden, waaronder Leyduin, mede bepalend is voor de 
mogelijkheid voor inwoners om te kunnen recreëren (dagelijks gebruik 200);

 na de sluiting van de onbewaakte spoorwegovergang Alverna, de overgang (NABO) bij 
Leyduin als alternatieve toegang naar de natuurgebieden behouden moest blijven;

 de overgang Leyduin in maart 2024 in opdracht van het ministerie I en W door ProRail wordt 
gesloten;

 om het nadeel voor de gemeente en voor Landschap Noord Holland te compenseren en om 
de toegankelijkheid van Leyduin te behouden ProRail een budget beschikbaar heeft van circa 
1.3 miljoen euro voor de aanleg van een tunnel onder de voorwaarde dat de gemeente 
gelijkwaardig meebetaalt;

 de gemeente zich heeft terug getrokken uit het overleg om tunnel-varianten voor te 
bereiden waarna ProRail de intentie-overeenkomt met de gemeente heeft beëindigd;

 Landschap Noord-Holland bij het inspreken op 15 februari 2024 heeft aangegeven dat zij de 
schadeloosstelling van ProRail bij voorkeur aanwendt voor ontsluiting via een tunneltje

Constaterende dat:

 inwoners, diverse belangenorganisaties als TeVoet vereniging van wandelaars en Stichting 
Wandelnet, Wandeloverleg Noord-Holland, maar ook de werkgroep toegankelijkheid 
aangeven dat de toegang naar Leyduin en overige natuurgebieden door het sluiten van de 
NABO te zeer in het gedrang komt en omlopen via het fietspad geen redelijk alternatief is;

 een eenvoudig voetgangerstunneltje met fietsgoot noodzakelijk is voor de ontsluiting van de 
natuurgebieden;

Verzoekt het college: 

 om de tunnelvariant (1 zie B-stuk commissie ruimte 15 februari 2024) voor voetgangers met 
een fietsgoot in co-financiering met ProRail en Landschap Noord Holland, financieel uit te 
werken en bij de bespreking in juni 2024 van de kadernota 2025 aan de raad voor te leggen, 
zodat na een integrale financiële afweging budget beschikbaar kan worden gesteld en 
realisatie op de kortste termijn kan plaatsvinden;

 eveneens te onderzoeken in hoeverre een wandelpad te realiseren is;
 om ProRail en Landschap NoordHolland te informeren over deze motie met het verzoek om 

de gesprekken voor de realisatie van een tunneltje te hervatten.

En gaat over tot de orde van de dag.

CDA Oscar Boeder GroenLinks Thera van der heijden

Heemstede, [datum]
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Ondertekend en ingediend door:

                                 
Dhr. O. Boeder
Fractievoorzitter CDA

Mw. T. van der Heijden
Fractievoorzitter GroenLinks

Dhr. J. Wulfers
Fractievoorzitter VVD

Dhr. J. Verhagen
Fractievoorzitter HBB

Dhr. A. Rocourt
Fractievoorzitter D66

Mw. R. Pameijer
Fractievoorzitter PvdA
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